

广东省首批文旅融合“粤书吧”试点之一

# 莲湖城市阅读驿站 “粤书吧”试开放

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员邵锦娘摄影报道：12月22日，经过两个月的装修升级，作为广东省首批文旅融合“粤书吧”试点之一的东莞市桥头镇“莲湖城市阅读驿站粤书吧”开台试开放，往后广大市民朋友又多了一处畅享阅读之乐的地方。

桥头镇“莲湖城市阅读驿站粤书吧”位于莲湖风景区内，即原凌波阁，面积约85平方米。该“粤书吧”采用了极具意蕴的古典设计风格，内置屏风、古灯、临湖观景吧台、木质书架等具有复古特色的家具，以及双标借还书机、电子借阅机、智慧屏等设备，为广大读者营造了一个舒适、休闲、安静、古色古香的阅读环境。

一位来莞20余年的读书爱好者

告诉记者，看到莲湖边新设了一家书吧，心里特别高兴。因为粤书吧不仅环境优美，而且书的种类很多。该“粤书吧”配置了2700册门类多样、适合儿童阅读的绘本、漫画、文学等，也有适合成年读者阅读的励志文学、诗歌小说集、国内外文学等，较好地满足了不同年龄段读者的阅读需求。

桥头“莲湖城市阅读驿站粤书吧”试开放时间为周二至周五9:00—12:00、18:00—21:00，周六9:00—21:00。由于疫情防控需要，目前馆内将严格按照疫情常态化防控的工作要求，安排有专人在馆内负责为进馆读者测量体温、登记个人信息，并指导读者进行图书借还、维持馆内秩序、整理图书，务

求为读者提供一个安静、安全、文明的阅读环境与贴心周到的服务。

“粤书吧”是广东省文化和旅游厅为推进文化和旅游深度融合发展，推动旅游设施融入公共文化设施的举措之一，通过树立全省统一标识品牌，在旅游景区、酒店和民宿等旅游经营单位，设立当地图书馆分馆或流动点的公共服务领域文旅融合创新形态，充分撬动社会资源，拓展新型阅读空间，实现共建共享

共赢。莲湖风景区地理位置优越，自然风光优美，往来观光游览、休闲放松市民众多。桥头“莲湖城市阅读驿站粤书吧”的试开放，不仅有利于提升市民文化素养和阅读品味，增添桥头镇休闲文化特色，营造浓郁书香氛围，还能提升城市品质内涵，吸引越来越多的游客“悦读书，悦旅游”，走出一条公共文化领域的创新之路。



“莲湖城市阅读驿站粤书吧”位于莲湖风景区内



市民在“莲湖城市阅读驿站粤书吧”内看书

案情回顾 制假工厂藏身民房

11月底，南城分局西平派出所接到市民李先生的报警。他用50元购买了两大袋某品牌的洗衣粉。可在使用过程中发现无论在颜色还是气味都跟自己平时在超市购买的一样，他怀疑是假冒产品，遂报警。

接报后，分局治安管理大队联合西平派出所根据报警人李先生提供的线索循线侦查。他们发现李先生购买洗衣粉的商店，所进货的洗衣粉均来自同一批发商。得到这个最新线索，办案民警展开深度研判，很快锁定了以杨某为首的制假售假的犯罪团伙。

但由于暂未发现制售假基地。案件一度陷入僵局。为打破僵局，办案民警再次对案件已有线索进行梳理排查。他们发现这批发商的送货停放在虎门镇一个村的民房。民警根据线索分析判断，这个民房可能是制假工厂。

12月初，办案民警根据收集取证的线索和研判结果，决定采取抓捕行动，一举将该团伙全部成员抓捕归案，端掉该团伙位于虎门的仓库与加工厂，一举捣毁制假售假犯罪链。

现场起获200多件洗衣粉，8万多个包装袋，涉及某渍、某白和某牌等知名品牌洗衣粉。这些廉价洗衣粉成本价5—6元，但却以30元的价格进行销售，并查获2吨假冒伪劣洗衣粉。

经审讯，犯罪嫌疑人对制假售假的事实供认不讳。目前案件正在进一步侦查当中。

如何辨别假冒洗衣粉？东莞南城警方提醒广大市民：

首先，从包装上区分。名牌优质洗衣粉，包装袋印刷清晰，无错版及油墨污染现象；假冒名牌洗衣粉，包装多数印刷质量低劣，有错版及油墨污染现象。

其次，从外观上区分。名牌优质洗衣粉，粉为类似小米粒的空心颗粒状，装袋蓬松饱满，手摸袋有滑感，颜色纯正，颗粒分布均匀；假冒伪劣洗衣粉则夹杂粗颗粒或硬结块，装袋后不满，袋空隙较大，手摸袋有晦涩感，颜色灰黄。如果加酶的颜色为灰蓝色，酶活力已过期失效，或为其他染色后的物质。

最后，从使用上区分。名牌优质洗衣粉，放入水中溶解快，手触溶液无烧手感，溶液清而滑爽，泡沫量多，去污力明显，用量少而洗涤效能明显，气味不刺鼻。而假冒伪劣洗衣粉放入水中溶解慢，水溶液浑浊，盆底有沉物，手触溶液有烧手感，泡沫量很少，去污力差，加大量后，其洗涤效能仍很低，有刺鼻的碱性味。

南城警方提醒：购买洗涤用品时，应去正规的店铺超市购买，不要贪小便宜在路边小店购买。

虎门文化分馆  
为各社区支馆授牌

羊城晚报讯 记者王俊伟、通讯员虎宣报道：12月22日上午，东莞市虎门镇各社区支馆授牌仪式在虎门文化分馆举行。东莞市虎门镇党委委员梁晓晖，虎门镇文联、文化服务中心负责人出席授牌活动。随着各社区虎门文化分馆支馆的成立，进一步完善了基层公共文化服务体系，打通了公共文化服务群众的“最后一公里”。

让群众享受更多更高质量文化服务

此次向各社区支馆授牌，标志着虎门镇公共文化体系得到进一步完善，旨在打通基层公共文化服务群众的“最后一公里”。同时，这也是虎门镇因地制宜整合资源和加强队伍建设，提升服务质量效能，更好地满足广大人民群众基本文化需求的重要举措。

接下来，虎门将努力推动市镇和社区文化资源互通互联，进一步实现文化资源共享，其中包括每年向社区文化支馆配送培训、演出、展览等文化活动；鼓励以社区文化支馆为阵地，孵化和组建舞蹈、美术、书法等一系列业余文艺社团；及时向社区文化支馆发布公共文化服务菜单，全力推广实施“菜单式”“订单式”“点单式”文化配送方式，让广大群众享受到更多、更高质量的文化服务。

文化分馆将大力支持社区支馆建设

另悉，虎门文化分馆于今年7月启用，占地面积约2200平方米，馆内设有艺术大讲堂、小剧场、城市阅读驿站以及音乐、舞蹈、书画、声乐及摄影培训室，是虎门开展文化艺术活动、进行文化艺术培训的主阵地，并先后举办了一系列丰富多彩的文化活动，其中包括意境深远的展览、雅俗共赏的演出、提升艺术水平的培训等，极大丰富了广大市民的文化生活。

随着各社区支馆的授牌，虎门文化分馆除了强化自身功能建设外，还将做好市级文化资源的配套落实，同时在人员、活动等方面给予社区支馆大力支持。

# 南城公安端掉制黑窝点 当场查获假洗衣粉2吨

文/图 羊城晚报记者 唐波 通讯员 莞萱萱



查获的假冒产品

买一赠一、第二件半价、满99减20……洗衣液、洗衣粉等折扣力度一个比一个大，想着“总能用得上”，不少人都有囤货的经历。但省钱囤货，也可能吃大亏，一些超低价的日化用品，很有可能就是假冒伪劣产品。

近日，东莞市公安局南城分局破获一起近2吨的制售假冒知名洗衣粉案，严厉打击了涉民生犯罪。

案情回顾 制假工厂藏身民房

11月底，南城分局西平派出所接到市民李先生的报警。他用50元购买了两大袋某品牌的洗衣粉。可在使用过程中发现无论在颜色还是气味都跟自己平时在超市购买的一样，他怀疑是假冒产品，遂报警。

接报后，分局治安管理大队联合西平派出所根据报警人李先生提供的线索循线侦查。他们发现李先生购买洗衣粉的商店，所进货的洗衣粉均来自同一批发商。得到这个最新线索，办案民警展开深度研判，很快锁定了以杨某为首的制假售假的犯罪团伙。

但由于暂未发现制售假基地。案件一度陷入僵局。为打破僵局，办案民警再次对案件已有线索进行梳理排查。他们发现这批发商的送货停放在虎门镇一个村的民房。民警根据线索分析判断，这个民房可能是制假工厂。

12月初，办案民警根据收集取证的线索和研判结果，决定采取抓捕行动，一举将该团伙全部成员抓捕归案，端掉该团伙位于虎门的仓库与加工厂，一举捣毁制假售假犯罪链。

现场起获200多件洗衣粉，8万多个包装袋，涉及某渍、某白和某牌等知名品牌洗衣粉。这些廉价洗衣粉成本价5—6元，但却以30元的价格进行销售，并查获2吨假冒伪劣洗衣粉。

经审讯，犯罪嫌疑人对制假售假的事实供认不讳。目前案件正在进一步侦查当中。

倒车影像模糊  
可能是这些原因

随着科技的进步，现在汽车的各种配置也越来越便利车主们的用车生活。对于新手司机们来说，倒车影像是很实用的配置。汽车倒车影像，是一个非常好的泊车辅助装置，能够更加全方位地观察到车后情况。但有些小伙伴就反映，倒车影像的成像感觉有点模糊。那么，到底倒车影像模糊有哪些情况？该怎么解决呢？

1、摄像头渗水。目前市面上出售的倒车摄像头基本都是防水的，如果我们购买了劣质的摄像头，就容易有水渗入，导致影像模糊。如果是防水性能不够好，可以将摄像头拆下来，打点胶水密封，或直接更换质量好的摄像头。

2、摄像头像素低导致倒车影像的模糊。摄像头本身的清晰度会影响到显示屏的显示分辨率。如果是这种情况，最好置换一个清晰度好一些的倒车摄像头，最好选择带有夜视效果的摄像头，这样在同样的光线条件下成像效果会比较好。

3、如果倒车影像的显示屏亮度和色度不当，也会在某些情况下导致倒车画面不清晰。请查看车辆说明手册或咨询4S店工作人员，调整好显示屏的亮度和色度差。

4、如果倒车影像呈现雪花状，有可能是线路接触不良，不过这种情况比较少见。若遇到这种情况，请查看倒车影像系统各个接线口的松脱情况，还要查看摄像头是否有灰尘或泥土沾挡。

另外，大家还要记得定期进行清洁、保养，让倒车摄像头保持“健康”状态，才能确保行车安全！

(陶丽蓉)

# 车商年终忙冲量 优惠大促销换销量

A 年末迎来销售热潮

近段时间，各大车商为抢占市场份额均提前推出系列优惠促销活动，开启车市年末黄金销售旺季。

据了解，奥迪、凯迪拉克、东风本田、长安、吉利等品牌在上周举行了团购会，同时，不少4S店纷纷推出到店试驾就有精美礼品赠送，且特定车型均有不同额度优惠的促销活动。本周末仍有东风风行、一汽大众、北京现代等品牌举办团购活动。笔者留意到，一些没有团购活

动的优惠也十分给力，现金优惠都有上万元，此外还送保险、油卡、礼包……

不少4S店的工作人员表示：今年的最后一个销售高峰期，当然不能错过，此时不搏一搏，更待何时？寮步一家日系品牌的市场经理张先生说：“每年的年末都是车商们向全年任务发起冲刺的关键期。在这个时间节点，各大汽车经销商为了完成全年销售任务，以大幅度降价、团购会、试驾会、周年庆等活

动为筹码，开始大打‘促销牌’，推出少则几千元多则几万元的现金优惠，同时还赠送精美礼包、维修保养等。”

在车商促销政策的吸引下，不少消费者出手购车。据悉，在团购会上车商收获了满满的订单。业内人士认为，每位消费者的购车心理都有所差异，但是选择在岁末买车可以得到大幅度的实惠，这成为促使汽车年末消费迎来旺季的关键因素。

## B 为冲量给出多重优惠

“按以往的经验，每年年末都是汽车商家冲量的最后关头，特别是今年车市不景气的情况下，几乎每家品牌商都有销量上的压力，到那时，预计厂商会上演最后的疯狂。”据记者了解，到了年底，商家为了清理库存和为完成任务，顺利拿到厂家返点，通常是从厂家降到了以后经销商再降，价格跌到全年最低，动辄上万元。

“年底前最后半个月车价最低，对消费者来说买车更划算。”不少汽车商家表示，依照业内惯例，为求得厂家更高的返利，经销商将在年底前做最后一

搏，短期内让利降价无疑都具有杀伤力。从历年各大汽车厂商的促销力度来看，力度最大的一般是在12月。有分析人士认为，车市在经过了一季度和二季度下滑以后，各汽车厂商及经销商们的年销售任务被积压到了今年最后一季度。假如近期的销量不能逐渐释放，那么年末肯定将成为各家冲量的最后阶段。

“抓紧！全车系直降万元，不搞辆车过新年！”近期在多个微信朋友圈看到这样的一条促销微信，颇为引人注目。上周六笔者在寮步汽车城多家4S店看到大张旗鼓地宣传，销售人员小张跟笔者讲道：

C 步入今年最后一个个月，各行各业都进入了火热的促销季，汽车行业也不例外。近日笔者走访市区多家4S店看到，“厂家直销”“店庆钜惠”“团购感恩巨献”等促销标语比比皆是。临近年底，各大汽车经销商为完成全年销售任务，以降价为砝码，大打“促销牌”，抢占市场份额。

据了解，目前出现大幅度促销优惠活动的品牌车型几乎涵盖了市场上在售的绝大多数车型。业内人士指出，11月到12月底，车企给出的优惠折扣非常大，是选车购车的好时机，有购买意向的消费者可抓住这个机会及时下手。

“趁着年末各大车企都在大力促销，优惠让利，买辆新车改善自己的生活水平。”准备购车的周先生认为，这个时间段下手购车，可以节省不少钱。“听说最近车价很优惠，我准备这个月把车买了。”家住南城新基的邓女士说：“上周去4S店看中的那款车进行了试驾，也了解了相关的优惠政策，此外还托朋友打听同品牌其他4S店同款车型的价格，准备多方对比之后再出手。”不少像邓女士这样的消费者准备在年底抄底购车。

不过，也有业内人士提醒，想在12月买车的消费者，买车前应及时掌握汽车价格信息和动态，



## C 消费者购车欲望强烈

据了解，目前出现大幅度促销优惠活动的品牌车型几乎涵盖了市场上在售的绝大多数车型。业内人士指出，11月到12月底，车企给出的优惠折扣非常大，是选车购车的好时机，有购买意向的消费者可抓住这个机会及时下手。

“趁着年末各大车企都在大力促销，优惠让利，买辆新车改善自己的生活水平。”准备购车的周先生认为，这个时间段下手购车，可以节省不少钱。“听说最近车价很优惠，我准备这个月把车买了。”家住南城新基的邓女士说：“上周去4S店看中的那款车进行了试驾，也了解了相关的优惠政策，此外还托朋友打听同品牌其他4S店同款车型的价格，准备多方对比之后再出手。”不少像邓女士这样的消费者准备在年底抄底购车。

不过，也有业内人士提醒，想在12月买车的消费者，买车前应及时掌握汽车价格信息和动态，